
 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 
 

 
 

 

 

 

 

 
 

Úvodník 

Je tu po roce opět prosinec! V okamžiku, kdy jsou všechny listy ze stromů už spadané a mráz nás řeže do tváří, 

víme zcela bez obav, že opět nastal prosinec. Poslední měsíc v roce, který s sebou přináší nejen chladné počasí, 

ale i svátky klidu a míru neboli Vánoce a po nich i Silvestr a další nový rok 2026. Věřím, že se spousta z vás už 

nemůže té nádherné adventní atmosféry s vůní cukroví a mnoha barevných světýlek dočkat. Letos jsme dokonce 

dostali sněhovou nadílku už předem v listopadu, tak snad se nějaká objeví i na Štědrý den. Všichni se těšíme 

na společný čas strávený s rodinou. Chvíle odpočinku od práce, stresu, školy. V televizi celé dny poběží jen 

pohádky, všude budou hrát vánoční písně především tedy koledy. Těšíme se na hromadu jídla ať už to je 

cukroví, perníčky, ovoce, řízek s bramborovým salátem nebo kapr. Všichni mají to svoje a v tom tkví právě to 

kouzlo. Všem se totiž pod pojmem Vánoce vybaví stejná věc, ale i přesto ji každý prožívá úplně jiným 

způsobem. Takhle je to vlastně v životě úplně se vším. Každý danou věc zná, ale prožívá ji jinak. Prosinec 

nejsou ale jenom Vánoce. Pro některé to znamená i dohánění restů a předsevzetí z minulého roku. A naopak 

druzí už mají tuto kapitolu uzavřenou a hledí do budoucnosti. Pravděpodobně vymýšlejí nové cíle s blížícím se 

novým rokem. Je úžasné, jak každý si pod tím vším vybaví něco jiného. Radím vám tedy, abyste si poslední 

zbytky roku naplno užili, protože jindy už rok 2025 nezažijete. Nezapomeňte při vymýšlení dalších úkolů žít 

i v přítomnosti. Na to člověk často nejvíce zapomíná.                                                                                         Viki 

chystání zimy ve výtvarném oboru 
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Z notesu pana ředitele 
K neuvěření, že už mám v notesu pro rok 2025 poslední stránku. Mám pocit, že všech těch jedenáct předchozích 

uběhlo tak rychle, jako bych je prolistoval jedním pohybem ruky. Inu, utíká to, a obzvlášť, když Vás to všechno 

konání baví a bavíte se i tím vším krásným s báječnými lidmi kolem Vás. Poslední stránku jsem si musel rozdělit 

na dva sloupečky, protože prosincové akce by se do jednoho nevešly. Ale ještě naposledy otočím na listopadovou 

stránku. Tam bylo také mnoho pěkného. Opravdu parádně začal měsíc listopad koncertem Mladých smyčcových 

souborů naší a dvorské ZUŠky a klarinetového kvarteta na divukrásném Kuksu. Diváků dorazilo tolik, že příště 

musíme koncert přesunout do největšího prostoru jedinečného Hospitalu. Ale pokud jste se první listopadový den 

na Kuks nedostali, tak si o akci přečtěte na dalších stránkách ZUŠkovin a podívejte se na fotky na školních 

stránkách. I všechny další listopadové počiny byly znamenité. Mě a zcela jistě všechny zúčastněné silně zasáhlo 

vystoupení mladého souboru LDO v rámci pietní akce ke Dni veteránů, která se koná každoročně v den a čas 

ukončení hrůz první světové války, 11. 11. v 11:11. Těžko slovy popsat, jak je možné propojit účast armády, 

válečných veteránů, představitelů našeho města, veřejnosti a party dramaťáků. Vězte, že toto umí Jarka Holasová 

společně se svými žáky udělat nenásilně, přesvědčivě, pravdivě, hluboce a s neskutečnou výpovědí. Děkuji za to. 

A děkuji i za všechny listopadové koncerty hudebníkům a za výzdobu školy výtvarníkům. No a teď tedy k těm 

dvěma sloupcům akcí v posledním měsíci. Za všechny si v přehledu akcí podtrhávám Černou adventní hodinku – 

večer, který bude opravdu v duchu svého názvu a Vánoční koncert v jaroměřském muzeu. Ale těch dalších 

skvělých akcí je po celé Jaroměři tolik, že si říkáte, kde je ta pravá duše doby adventní, která by měla být plná 

ztišení a času k rozjímání? Je to v dnešní době stále těžší a těžší, přesto se to dá. V každém sebemenším zastavení 

při poslechu krásné muziky, při divadelním představení, při pohledu na krásný obrázek, se i naše duše a srdce 

můžou občerstvit v předvánočním shonu. Je to důležité a na rozdíl od cukroví a jiných dobrot se krásnými věcmi 

kolem Vás nepřejíte. Tak si je dopřejte, ať na akcích naší ZUŠky, nebo kdekoliv jinde. Mějte krásné a požehnané 

Vánoce, buďte pevného zdraví na těle i na duši a vždy s touhou po všem krásném.                   

To Vám přeje Váš Vlastimil Kovář. 

Koncert v Hospitalu na Kuksu (divadlo Maštal) 

 

Bylo - Nebylo 

Hudební víkend na Kuksu 
Poslední říjnový pátek a první listopadovou sobotu zažily děti ze ZUŠ Jaroměř a ZUŠ Dvůr Králové nad Labem 

nevšední hudební dobrodružství. Mladí hudebníci společně strávili krátké, ale velmi intenzivní soustředění 

v barokním areálu Kuks. 

Po příjezdu rodiče své ratolesti předali do péče paní učitelky Jany Kovářové a dobrodružství mohlo začít. A to 

rovnou seznámením se s koncertním sálem, divadlem Maštal, ve kterém bylo slyšet ladění nástrojů a první 

společné tóny několika krásných skladeb. Poté následovalo ubytování, společná večeře „co maminky nachystaly” 

a podvečer plný her, smíchu a poznávání nových kamarádů. Děti přespaly přímo v historickém prostředí Hospitalu 

– pro mnohé to byl první zážitek tohoto druhu. Sobota dopoledne už patřila plně hudbě. Žáci pilně nacvičovali své 

skladby a připravovali se na odpolední koncert. V krátké pauze šly děti na procházku po bylinkové zahradě kolem 
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areálu a řádně se prošly či proběhly za krásného slunného podzimního dne. Po práci přišel zasloužený 

odpočinek – společný oběd v restauraci Na Sýpce, kde si všichni pochutnali a načerpali síly. 

Vyvrcholením soustředění byl odpolední koncert, na kterém děti předvedly, co během víkendu vypilovaly 

do detailu. Nervozita stoupá, sál praská „ve švech” a přípravy vrcholí…je to velmi napínavé. Společné vystoupení 

Mladých smyčců z Jaroměře přijelo podpořit Klarinetové kvarteto pod vedením paní učitelky Nikoly Hruškové 

a Cvrčky ze Dvora přijeli podpořit kytaristé pod vedením pana učitele Koudelky. Samotný koncert měl krásnou 

atmosféru a potvrdilo se, že hudba dokáže spojit lidi z různých škol i měst. Potlesk pro všechny účinkující byl 

zasloužený a emoce byly vidět na nejednom divákovi. Celé soustředění proběhlo v přátelském duchu a všichni se 

domů vraceli s novými zkušenostmi, zážitky i úsměvem na tváři. 

 

Já (sama za sebe) jsem ráda, že jsem neřešila jediný úraz, bolístku či nečekanou alergickou reakci. A můj strach 

z nočního řádění byl neoprávněný. Moc děkuji paní učitelce Janě Kovářové za důvěru, mamince Kačce Krejcarové 

za spolupráci při péči o mladé umělce a největší DĚKUJI patří právě dětem samotným: jste úžasné bytosti 

s velkým talentem a srdcem na správném místě, díky Vám mám úžasný zážitek a jsem hrdá, že má dcera Anička je 

jednou z Vás.                     Romana Jeřábková 

 
Listopadový koncert 
V pondělí 10. listopadu jsme měli možnost zavítat na další z podzimních hudebních večerů – Listopadový koncert. 

Na koncertě vystoupili žáci od nejnižších ročníků po naše letošní absolventy, žáky II. stupně. Sálem se nesly tóny 

klarinetu, flétny, klavíru a hojně zastoupené kytary. Žáci si zahráli s chutí a učitelé i Vy posluchači jste jim byli 

cennou oporou. Velké díky za to a těšíme se na další hudební setkání.                                            Magdaléna Jíšová 
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Soubor Překvapení a Den válečných veteránů 
Od začátku školního roku jsme si v souboru hráli dětské hry, říkali 

říkadla a zpívali lidové písničky možná z předminulého století. 

Holky místo panenek uspávaly dřevěné špalíky: „Spi andílku, spi“, 

kluci tloukli do malých plechových bubínků: „Tluče bubeníček, tluče 

na buben“, hráli si na vojáky a proháněli se na dřevěných konících: 

„Já husárek malý, boty roztrhaný“. Když jsme všechno spojovali 

do jedné inscenace, povídali jsme si hlavně o tom, jak si vážíme, že 

už neplatí: „…jen až vy mě vychováte, pak se na mě podíváte, jak 

mně bude pěkně slušet bílý kabátek.“ Potom jsme to všechno 

předvedli na jaroměřském hřbitově a zazpívali padlým ve všech 

válkách Večerku: „Jděte vojáci, jděte ležet, však nemáte co večeřet,“. 

Pocítili jsme při tom, jak jsme moc rádi, že děti vyrostou k radosti 

svým rodičům a jednou budou třeba vyrábět potřebné věci, prodávat 

v obchodě, učit děti ve škole, léčit lidi i zvířata, smát se, zpívat, 

malovat, hrát divadlo… a to všechno bez toho, že by rostly 

do vojenských kabátů. Přitom je to taková pěkná dětská písnička: 

„Chovejte mě, má matičko, jako míšeňské jablíčko, chovejte mě, má 

matičko jako z růže květ.“ Přejme si, ať nám mír v naší zemi vydrží. 

                                    Jé 

Vystoupení v LDN v Jaroměři 
Už po několikáté náš pěvecký sbor Slavíci hraběte Šporka a další talentovaní hudebníci ze ZUŠ, navštívili 

Léčebnu dlouhodobě nemocných v Jaroměři, aby mohli svou muzikou vyčarovat nemocným na tváři úsměv. Tato 

tradice je už několik let klasikou a my se tam rádi vracíme. Pokaždé s trochu něčím jiným. Někdy jsou to lidové 

písně, někdy nádherné skladby na hudební nástroje od známých skladatelů a v prosinci to budou vánoční koledy. 

Jsme moc rádi že naše muzika může někomu rozveselit den nebo vzbudit vzpomínky na mládí. Samozřejmě 

nechceme tuto tradici přerušit a už se těšíme na další vystoupení.                                                                         Běta 
 

Popcorn v Městském muzeu v Jaroměři  
Naši autorskou inscenaci „Dcerky“ už jsme hráli, kde jsme mohli. Byli jsme s ní dvakrát v Hradci Králové, 

v Písku i v Chrudimi, ale ještě jsme neměli možnost hrát někde poblíž pro naše kamarády a vrstevníky, kterých se 

právě toto téma nejvíce dotýká. Přesně z tohoto důvodu jsme se rozhodli, že chceme „Dcerky“ zahrát i v Jaroměři. 

Naskytla se možnost hrát v přednáškovém sále jaroměřského muzea, kde by šla zavěsit celá naše scénografie, 

a hlavně zatemnit i střešní okna. Adresně jsme nabídli provedení vybraným třídám, tedy spolužákům, z Gymnázia 

Jaroslava Žáka. Ve středu 19. listopadu naše akce úspěšně proběhla. Hráli jsme čtyřikrát, vždy pro dvě třídy. 

Po každém představení jsme se pokusili s diváky o inscenaci mluvit. Díky tomu jsme se dozvěděli pohledy 

různých diváků, co pochopili, nepochopili a co jim to dalo. Bylo zajímavé konečně slyšet názor od lidí, kterým je 

naše inscenace primárně určena. Tímto jsme „Dcerky“ definitivně odderniérovali a můžeme se zase plně ponořit 

do tvorby něčeho nového.                                                                                                                                       Agu 
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Ještě je na místě velmi poděkovat panu Ondřeji Vláškovi z Městského muzea v Jaroměři za obětavou 

technickou pomoc, vedení a učitelům Gymnázia Jaroslava Žáka, že nás podpořili velkým zájmem a všechno tak 

pěkně umožnili a pomohli zorganizovat. Děkujeme za odpovědi a dotazy v diskuzích, které měly vzestupnou 

tendenci a dlouholetému souborovému příteli Matějovi děkujeme za roli uvaděče. Moc děkujeme i panu řediteli 

ZUŠ F. A. Šporka Vlastimilu Kovářovi za dovoz, odvoz a trvalou podporu, které si vážíme!    Jé a soubor Popcorn 

 

Z výtvarky: Mlsné jazýčky na dušičky, chystáme zimu, korejské sobotní dopoledne  
Začátek listopadu patři ve výtvarce každoročně gastronomickým zážitkům. Je to hodina, kdy si můžete zakousnout 

různé dobroty připravené doma a donesené z domu, kdy si zavzpomínáme, proč se dušičky slaví a jak si vedou 

ve světě. A letos se stoly opravdu prohýbaly a laskominy jsou rok od roku složitější nejen dle receptur a tvarů. 

Chutná odpoledne trvala celý týden a nechtěli si je nechat ujít ani malí ani velcí výtvarníci. Děkujeme všem, 

a především maminkám a babičkám, které s námi drží krok.  

 

I když sníh letos nepřišel/nepřijel s Martinem na bílém koni, 

přeci jen dorazil. Sněhové vločky rozmanitých tvarů jsme 

vyřezávali, anebo vystřihovali z tvrdých čtvrtek, a ještě si jimi 

ve škole, v chodbách i v sále, pořádně nasněžíme. Ani klavír 

nezůstane „suchý“.  

 

 

 

 

Zasněžený klavír 
     koncert klavírního oddělení a hostů 

koncertní sál ZUŠ 

                 středa 3. prosince v 18 hodin 

 

                Srdečně vás zvou paní učitelky  

                         Ivana Kubíčková 

          a Magdaléna Jíšová 

 

 

 

I z další výtvarnické akce jsme se ve výtvarce 

těšili. Bylo to sobotní vyprávění s promítáním 

fotografií z cest, paní Alice Havránkové. Ta se na 

jaře vypravila do Jižní Koreji a v hlavním městě, 

Soulu, strávila nějaký čas. Její zajímavé vyprávění 

završila výtvarná dílna s tématem korejského 

komiksu - manhwy.  

 

Více ale už na jiném místě našeho časopisu.     RU 
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Představujeme 
Korejské dopoledne ve výtvarce 

 

 

 

 

 

 

V sobotu 22. listopadu se ve výtvarce konala přednáška o Jižní Koreji zakončená výtvarnou dílnou. Vyprávění 

očima Alice Havránkové, která tuto zemi navštívila, bylo skvělým začátkem celého dopoledne a my jsme se 

s nadšením mohli vrhnout do kreslení. Naším tématem byl korejský komiks zvaný manhwa. Pomohly nám kresby 

jedné z našich žákyň, která se tomuto stylu věnuje už delší dobu, a nakonec se všem obrázky moc povedly. Celé 

dopoledne se neslo v příjemné a pohodové atmosféře, naplněné zajímavými informacemi.  

Kristýna Palusková a Štěpánka Pechová 

 

z výtvarné dílny 

 

Manhwa (hangul 만화) je termín, který v Koreji označuje jakékoliv komiksy a kreslené vtipy, mimo Koreu se 

používá především pro specifický druh komiksů, vytvářený převážně v Jižní Koreji. Ve své mainstreamové podobně 

je blízký japonskému stylu manga, od kterého se ale kresebným stylem v některých detailech odlišují, v západním 

světě je s ním někdy spojován, nedosahuje sice takové popularity jako japonská manga, ale má své příznivce. Oči 

postav jsou často zvýrazněny, proporce postav a tváří zůstávají normální. Oproti manze manhwa méně využívá 

stínování a více tzv. screentone (technika aplikace textur a stínů na kresby, používaná jako alternativa 

k šrafování). Manhwa komiksy se na rozdíl od manga čtou zleva doprava. Mnoho manhwa komiksů bylo 

adaptováno do animovaných filmů, které zpravidla zachovávají jeho specifický kresebný styl, několik z nich vyšlo 

i česky.                                                                                                                                                            Wikipedie   

https://cs.wikipedia.org/wiki/Hangul
https://cs.wikipedia.org/wiki/Korea
https://cs.wikipedia.org/wiki/Komiks
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kreslen%C3%BD_vtip
https://cs.wikipedia.org/wiki/Ji%C5%BEn%C3%AD_Korea
https://cs.wikipedia.org/wiki/Mainstream
https://cs.wikipedia.org/wiki/Japonsko
https://cs.wikipedia.org/wiki/Manga
https://cs.wikipedia.org/w/index.php?title=Screentone&action=edit&redlink=1
https://cs.wikipedia.org/wiki/Animace
https://cs.wikipedia.org/wiki/%C4%8Ce%C5%A1tina
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Přijdeme…vánoční dárky 
Přišla zima a vánoční období, které se mimo jiné spojuje se 

stavěním sněhuláka. To ale bohužel v poslední době už moc 

nejde, protože u nás nenapadá tolik sněhu. Proto jsem sem napsala 

návod na domácího sněhuláka, který neroztaje a zvládne ho 

vyrobit úplně každý. Na jeho výrobu si připravte: izolepu, 

ponožku, kterou už nebudete potřebovat, knoflíky, jehlu, nit, 

nůžky, kousek čtvrtky, bavlnku a něco, čím sněhuláka vycpete 

(rýži, vatu nebo plyš). Začněte tím, že si vycpete a zavážet spodní 

část ponožky tak, aby vznikla spodní kulička sněhuláka 

[1. obrázek]. Stejně, jen o něco menší, uděláte i druhou kuličku. 

Ujistěte se, že vrchní část pořádně utažená a odstřihněte zbytek 

ponožky [2. obrázek]. Teď sněhulákovi udělejte čepici tak, že si 

vezmete proužek čtvrtky (tak dlouhý, aby vám dal po obvodu 

hlavy sněhuláka) a spojte její konci izolepou [3. obrázek]. 

Nastříhejte si asi 40 cm dlouhé proužky bavlnky. Ty přehněte 

napůl a prostrčte je papírovým kroužkem tak, aby vám vzniklý 

ohyb směřoval vzhůru. Přidržujte si vrchní část bavlnky 

v kroužku a zároveň vezměte opačný konec a přes proužek papíru 

ho protáhněte ohybem (měl by vám vzniknout uzlík, jehož 

všechny konce směřují nahoru) [4. obrázek]. Stejnými uzlíky 

pokračujte, dokud nezaplníte celý papírový kroužek [5. obrázek]. Pak nasaďte proužek sněhulákovi na hlavu, tak 

jak bude nakonec sedět i čepice, a provázky svažte kouskem, který není součástí čepice, k sobě. Aby byla čepice 

hotová zastřihněte zbytkové provázky do menší bambulky [6. obrázek]. Když budete mít hotovou čepici vyšijte 

sněhulákovi obličej a přišijte mu knoflíky [7. obrázek]. Nakonec si vezměte zbytek ponožky, zastřihněte ho tak 

aby z něj měl sněhulák nákrčník a nandejte mu ho [8. obrázek]. Teď se můžete radovat ze svého sněhuláka i bez 

sněhu. Anebo ho zabalte jako vánoční dárek.                                                                                                      Eliška 

Jak vyrobit vánoční přání                                                                                                
Pustíme si nějakou pěknou hudbu, nejlépe vánoční pro na naladění atmosféry, aby se nám to lépe dělalo. 

Vezmeme si kousek papíru, ideálně bílého, a přineseme vodovky. Rozmícháme je a naneseme na papír, musí to 

být hodně vodovaté. Pozor! Při dalším kroku si hodně ušpiníte ruce a své okolí, tak se na to vybavte a přikryjte, co 

můžete, protože teď budeme rukou plácat do nanesené vody, aby nám to tak hezky postříkalo papír. Počkáme, až 

papír uschne a následně na to napíšeme nějaké přání. Mělo by to vycházet ze srdce a pokud ne, tak je plný internet 

nápadů. Můžeme dozdobit třpytkami nebo něco malého nakreslit a máme hotovo!                                               Lea 

…viděli jsme… 

…Blue Skies Jazz Band Petra Slezáka… 
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…a další účinkující na podzimním koncertu Naše úroda. 

…a zvítězíme? 
 Vyberte si svůj opravdový dárek | Skutečný dárek 

 
 

Do šatny 
Opravdu mi přineseš nové bubny?   Z hodiny hudební výchovy, která je hned po angličtině: 

Ježíšek: Ano, protože tví rodiče moc zlobili. Českou mši vánoční složil J. J. Ryba ne Džej Džej Fish! 

 

Co dáme babičce k Vánocům?   Letošní Vánoce jsem prožil v bílém. Ty jsi byl na horách? 

To nejdražší, co máme! Děti na hlídání!  Ne, celý v sádře v nemocnici. 

 

Já se tak těším na Vánoce!  Při štědrovečerní večeři:  Co jsi koupil letos ženě? 

To dostaneš tolik dárků?   Tati, máš v krku kost?  Chtěla nějakou drobnost na krk 

Ani ne, ale nebudu se muset koupat, Nemám.               a na ruku, tak jsem jí koupil mýdlo. 

protože ve vaně bude kapr.   A na čem ti drží hlava? 

          Milý Ježíšku, letos jsem 

Večer na Štědrý den se mění období:  Víte, proč je lepší dát vánoční    moc zlobila, mohl bys mi  

Nejezte to cukroví! na: Vy to nejíte! stromek do garáže než do obýváku? pro změnu něco vzít,  

     Můžete dostat auto.   třeba únavu a bolesti zad! 

 

Letos Vánoce nebudou, podle všeho jsi napsal Ježíškovi, že jsi byl celý rok hodný. Chudák umřel smíchy. 
 

 

 

 

 

„Štěstí, zdraví, pokoj svatý, vinšujeme vám!“ 

 

Překrásné vánoční svátky, 

plné lásky a domácí radosti! 

Vám všem přeje redakce ZUŠkovin 

 

 

 

 

 

Základní umělecká škola F. A. Šporka, Jaroměř, Na Obci 142, 550 01 Jaroměř, tel. 491 812 356, 

     e-mail: info@zus-jaromer.cz , www.zus-jaromer.cz 

4. číslo vychází 1. prosince s přáním mnoha darů a dárků, které se nedají koupit ani zabalit.  

                   redakční rada: RU (Radka Ulichová), Viki (Viktorie Ulrychová), Agu (Agáta Matesová)  
Běta (Běta Madarászová), Lea (Leona Hübnerová), Eliška (Eliška Drbohlavová)  

VK (Vlastimil Kovář), foto: archiv ZUŠ, šéfredaktor: Jé (Jarka Holasová)  

https://www.skutecnydarek.cz/c/opravdove-darky/?utm_source=google&utm_medium=cpc&utm_campaign=FND_SD_SEA_%20%5BKW%20%2B%20D%C3%A1rek%5D&utm_id=15304462720&gad_source=1&gad_campaignid=15304462720&gclid=CjwKCAiA86_JBhAIEiwA4i9Ju2mCYDmazeNhm9Ba4Irj9IVct0gBZIA8eFzoHOO8B-vA3dOs2jtiTRoCtzoQAvD_BwE
mailto:info@zus-jaromer.cz
http://www.zus-jaromer.cz/

